

换电动车电池贵了,主要是铅价涨了

此次电池涨价是全国性的,业内人士建议:有换电池打算的不妨尽快换或者等来年



□记者 张庆旭 文/图

昨日,一些打算更换电动车电池的市民拨打本报热线 66778866 反映,我市电动车电池价格近期出现大幅上涨。电动车电池涨价的原因究竟是啥?记者走访得知,电动车电池价格连涨实受多种因素影响,其中电池原材料即铅的价格大幅提高是主因。

现象

电动车电池价格连涨,背后原因众说纷纭

“前两天我去换电动车电池,花了400多元,以前不到300元就能换一组,竟然涨了100多元。”昨日,市民秦先生向记者说起不久前的经历。

秦先生的经历并非个例。在本地一论坛上,有不少网友围绕电动车电池涨价现象展开了讨论。网友“张123456”说,现今煤炭和钢材价格出现了上涨迹象,电池涨价或许和它的原材料铅的价格提高有着一定关系,这一说法得到了其他几名网友的认同。

同时,网友“板凳”认为,冬季或是电动车电池的销售旺季,供求关系的变化,或是导致电池涨价的原因。“幸亏夏天老婆让我把电池换了,看来还是明智的。”他说。

不过,也有网友分析,电动车电池涨价,与国家加大环保整治力度不无关系。环保政策收紧,电动车电池生产企业的产量或出现下降状况,从而导致市场货源紧张和价格上涨。

关于电动车电池价格连涨的原因,市民和网友们众说纷纭。



韩师傅所在的行业交流群里,每天都公布电池价格最新变动信息

走访 电池涨价是全国性现象,有的涨幅近一倍

昨日,新区太康路与厚载门街交叉口西北角一家电动车修理铺的老板韩师傅告诉记者,近期涨价的电动车电池,主要是市场上常见的铅酸电池和石墨烯电池,其价格从今年八九月就出现微涨,随后,经过连续至少五轮的价格上涨,部分品牌和型号的电池最高涨了近一倍。

“以一组48V-12AH的铅酸电池为例,以前进价不到300元,现在已经是500元朝上了。”韩师傅说,当下市场不稳定,这个价格每天还在变动。

记者随后又走访了四家电动车修理铺,通过采访得知,这次电动车电池涨价,涨幅小的有一两百元,大的有一倍多,石墨

烯电池的涨价幅度比铅酸电池还要大一些。

“连续涨价,不仅消费者难接受,我们也不敢批量进货,担心高价进的电池不好卖。”韩师傅说。

这次涨价并非仅在洛阳出现,全国多地均存在电动车电池涨价现象。由电动车行业媒体《电动车经营报》运营的微信公众号“电动车观察员”,每天都会公布最新铅价和各个型号的电动车电池价格,每期一公布,都会引来全国各地的诸多品牌电动车电池代理商、经销商的留言评论。

“铅价时刻在变,厂家的产品批发价也在变,这可不是针对一个地区制定的。”一名负责运营该微信公众平台的人士说。

探因

多种因素引发价格上涨,铅价上涨是主因

导致电动车电池连番涨价的原因究竟是什么?包括韩师傅在内的多名电池经销商说,铅是电池的主要原材料,因为铅价涨得厉害,电池价格自然跟着上涨。

超威集团旗下特久电池洛阳总代理张向阳说,铅价便宜时每吨不到12000元,现在涨到了每吨21000多元,导致电池生产成本大幅提高,产品价格自然水涨船高。

另外,微信公众号“电动车观察员”运营负责人称,有人认为冬季是电动车电池销售的旺季,实际上冬季是其销售的淡季,但因受季节和环保政策影响,铅矿开工率下滑,铅冶炼厂产能降低,铅价上涨也是不可避免的趋势。

另外,货源紧张也是电池价格上涨的因素。“国内电池生产商规模不一,因为原材料价格高,大中型厂家供货满足率明显下滑,小型厂家甚至出现断货、停产状况。”张向阳说,临近年底,包括他在内的不少电池代理商开始备货,而厂家生产指标和库存有限,又加剧了供不应求的局面,导致电池价格上涨。

建议

打算换电池的市民,要么尽快换要么等来年

采访期间,张向阳提到,电动车电池市场涨价有一定规律,上次价格大幅上涨还是2009年前后。不过,无论电动车电池价格何时上涨,影响其上涨的因素不外乎铅价、厂家供货量等。

那么,对于有更换电池或购买电动车意愿的市民来说,面对电动车电池价格一路上涨的形势,该如何选择?张向阳结合实际给出了自己的建议。

“从我们代理商的角度来说,每次进货都有着一定的物流周期,比如我这两天进了一批刚涨价的电池,可能到中旬才能见到货。反过来讲,现在市面上销售的电池,应该还有之前进价较低的,进价低,相应的售价也会低一些。”张向阳说,因此,如果有市民打算更换电池或买电动车,行动得早,买到低价电池的可能性就大一些。

另外,张向阳说,如果市民的电动车电池还能用上一段时间,或者不急着买电动车,也可等到来年四五月份再作打算。“按往年情况来看,这时候的电池原材料产量和供应量会相对稳定些,电池价格可能出现回落。”

洛陽老酒 咱家的酒

24小时 订购热线: 0379-66661919
团购热线: 13938805773

扫一扫 关注洛陽老酒